

中共重庆市大足区经济和信息化委员会委员会

大足经信党委文〔2024〕7号

签发人：晏大利



中共重庆市大足区经济和信息化委员会委员会 重庆市大足区经济和信息化委员会 关于2023年法治政府建设情况的报告

区委、区政府：

2023年，大足区经济和信息化委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深学笃用习近平法治思想，全面贯彻党的二十大精神，多措并举努力完成法治政府建设本委承担的相关工作。根据大足区政府办公室《2023年大足区法治政府建设工作要点》（大足府办发〔2023〕77号）文件要求。现将有关情况报告如下：

一、推进法治政府建设的主要举措及成效

一是强化综合素养。坚持以“关键少数”带动“绝大多数”，主要领导开展集中讲法活动**1**次，组织领导班子集中学法**11**次，带领干部职工全覆盖参加法治理论知识培训**2**次、学习考试**1**次，在红蝶公司、元和公司、联通公司、凯恩机械等企业开展习近平法治思想进企业理论宣讲活动**10**场次，利用法律“七进”、宪法日等开展工业企业普法活动**8**场次，奋力推动尊法学法守法用法在工业战线蔚然成风。二是促进决策规范。突出依法科学民主，作出“三重一大”等决策**77**个，牵头出台实施《深入推进新时代新征程新大足制造业高质量发展行动方案（2023—2027年）》《大足区推进数字重庆建设实施方案》等规划性文件**7**个，开展工业企业技改备案等审批**83**件。按照“公开为常态、不公开为例外”原则，在网络等公开的基础上，举办新闻发布活动**3**场。坚持依法接受监督，高质量完成人大代表建议**16**件主办工作、**3**件协办工作，自觉接受人大代表视察调研等**3**场次。三是优化行政执法。严格执行安全监管部门实施执法检查、行政许可、行政处罚、事故调查、信访答复、信息公开、复议应诉等执法行动的程序性规则，按要求清理执法权限事项，规范执法文书，制定执法计划，严格执法人员管理，在开展执法检查时，确保执法检查不少于**2**名执法人员参加，同时按要求公示执法结果。组织行政执法人员参加培训**85**人次，落实“三项制度”开展行政执法**28**次，推动燃气油气、电力及工业厂房库房等领域安全隐患全部整

改到位。**四是推动政策落实。**研究出台支持制造业高质量发展政策措施，累计向**136**家次工业企业兑现奖补资金约**1800**万元，应急转贷、五金产业贷、五金纯信用贷、商业价值信用贷等累计发放**257**笔**4.9**亿元；从严落实《保障中小企业款项支付条例》以及全市贯彻落实若干措施，在全市率先清偿拖欠中小企业欠款**3662**笔**19.1795**亿元、占全市的**18.1%**，得到市委袁家军书记的高度肯定。**五是保障要素服务。**积极优化用电、用气和通讯网络服务，水电气联办窗口实现“一窗受理”“一厅办结”，“网上国网”APP助力用户办电“一次不跑”、阳光透明，胜邦燃气用户平均办理时限压缩至**3**个工作日内，城镇工商用户、城镇新建居民小区用气报装实现“两环节办结”和“手续零收费”，5G覆盖率持续保持渝西片区前列，城区居民小区千兆光网全覆盖，行政村宽带接入能力普遍提升至**200**兆，全区电气讯要素持续保持安全稳定。

二、主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责

一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极推动习近平全面依法治国新理念新思想新战略和相关法律法规在全委落地见效。坚持履行法治建设第一责任人职责，召集人员学习研究《工作要点》，对我委牵头年度重点工作任务作出部署，督促任务落实进度，把法治思想建设融入到日常工作各个环节。**二是**率先垂范，严格履行法治政府建设职责，依法履职，督促全委人员依法办事，以实际行动当好班子和干部群众的表率。

三是落实责任，将法治建设纳入本单位年度工作计划，各重大决策均将合法性审核作为必经程序。

三、存在的不足和问题

一是重大行政决策规范化管理制度落实还有一些提升空间；二是法治宣传的力度还需进一步加强。三是法治队伍素养与现阶段法治政府工作任务要求还有一定差距。主要原因：一是对抓法治政府建设的认识还不够到位。二是抓法治政府建设与抓日常事务工作结合还不够紧密。三是抓好法治政府建设的抓手还不够多样。

四、2024年工作思路目标举措

一是推动法治宣传教育，组织开展法治宣传教育，加强习近平法治思想和法制理论学习，创新法治宣传方式方法，大力加强法治文化建设，开展多种形式法治创建活动，弘扬社会主义法治理念。将单位法制建设与提高工作人员法律素养相结合、与工作职责相结合、与执法技巧相结合、采取多种途径、开辟多种阵地，以灵活多变的方式逐步提高队伍的整体素质和执法水平。充分利用中心组学习、全委职工会和党员活动日专题学习等机会，组织全委干部职工进行法律法规学习教育。二是督促企业学习法规，按照分级分类管理要求，对各镇街、园区对辖区工业企业开展法律法规学习和宣传进行督促和指导；对系统直接管理的电力、天然气、民爆、盐业公司、液化气经营站点等开展法律法规学习和宣传进行督查和指导。三是抓好依法行政执法，注重监督检查实

效性、联动性，联合相关部门进行一同检查，提高监督效率，避免重复检查；深化行政执法联合检查，联合区司法局、区应急局、区生态环境局、区市场监管局等部门开展好联合执法，严厉打击电力、天然气等领域各类违法违规行为，把执法与服务有机结合，保护企业和人民群众合法权益。四是推进服务质量提升，对照获得用电、获得用气等营商环境指标在全市排名仍然靠后等问题，进一步改进工作措施，强化协调和督促，加大宣传和主动服务力度，推进获得用电和获得用气服务质量进一步提升、优化，提升用户获得感与认同感，力争考核排名在全市取得进一步提升。

中共重庆市大足区经济和信息化委员会委员会 重庆市大足区经济和信息化委员会

2024 年 1 月 26 日

（联系人：邓博文；联系电话：18883780214）

抄送：区委依法治区办。

重庆市大足区经济和信息化委员会办公室

2024年1月26日印发
